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             Szakmai tájékoztató 

 

(39/2013 EMMI rendelet 7. §. (5.) bekezdése alapján) 

 

A Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltatási 

Rendszer (KSZR) által nyújtott 2022. évi szolgáltatásáról 

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának 

 

A törvényi előírások figyelembevételével (1997. évi CXL. törvény és a 39/2013. EMMI 

rendelet) és Csongrád-Csanád vármegyén belül a szolgáltatási rendszerhez csatlakozó 

községi önkormányzatokkal kötött „Megállapodás könyvtárellátási szolgáltatás 

nyújtására” szerződésben leírtak alapján a kistelepülési könyvtárellátás terén 2022-ben 

könyvtárunk a következő feladatok megvalósítására helyezte a hangsúlyt: 

 

• könyvbeszerzés 

• folyóiratbeszerzés 

• állománymenedzsment: dokumentumok leltározása, selejtezése 

• online katalógus építése (Corvina integrált könyvtári rendszer működtetése, új 

dokumentumok feldolgozása) 

• gépi kölcsönzés biztosítása 

• a szolgáltatáshoz szükséges technikai eszközök biztosítása 

• számítógépek, laptopok szervizelése 

• könyvtári programok biztosítása 

• könyvtárközi kölcsönzés   

• továbbképzési alkalmak biztosítása a szolgáltatóhelyek munkatársainak 

• egyéb eszközök, könyvtári bútorzat, a könyvtári tér esztétikáját elősegítő 

bútorzat, szőnyeg stb. biztosítása 

• segítségnyújtás NKA-pályázatokhoz 

• szakmai tanácsadás 

• statisztikai adatszolgáltatás  

• helyismereti információk gyűjtése 

 

Kiszombor Nagyközségi 

Önkormányzat 

6775 Kiszombor, Nagyszentmiklósi u 8.  

Szirbik Imre  

polgármester úr 

 

 

Ea.: Jurkovicsné Kálmán Margit 

polgármester úr 

 

Tárgy: szakmai tájékoztató 

Szeged, 2023. május 23. 

ügyintéző: Genczinger Ildikó 

Iktató szám:  
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2022-ben Csongrád-Csanád vármegye 60 településéből 50 településen éltek 5.500 főnél 

kevesebben, közülük – az előző évek jó eredményeinek is köszönhetően – 39 

csatlakozott a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez, így ebben az évben már a 

megye lakosságának 16%-a KSZR-rendszer keretein belül vette igénybe az őket 

megillető könyvtári szolgáltatásokat. 

2022-ben 39 településen látta el a Somogyi-könyvtár a szolgáltatásokat. 

 

Csongrád-Csanád vármegye 5.500 főnél kisebb lélekszámú települései a KSZR-ben 

 

Lélekszám 

településenként 
Települések száma Ebből KSZR-tag 2022-ben 

500 főnél kevesebb 8 8 

500–1.000 fő 6 6 

1.001–1.500 fő 6  5 

1.500–5.500 fő 30 20 

összesen 50 39 
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Dokumentumszolgáltatás 

A szolgáltatóhely könyvtári állományának vásárlással történő gyarapítását a szolgáltatást 

biztosító helyi kolléga közreműködésével végeztük 2022-ben. 

Az elmúlt évben is negyedévente juttattuk el az új könyvek ajánlati könyvlistáit a KSZR-

könyvtárosoknak. A feldolgozott könyvek negyedévenkénti kiszállítása a 

szolgáltatóhelyekre 2022-ben rendben megtörtént. A Somogyi-könyvtár 40%-os 

árengedménnyel tudja a dokumentumokat beszerezni szerződött könyvterjesztő 

partnerétől. 

 

2022-ben állománygyarapításra fordított összeg Kiszomboron: 682 513 Ft 

 

Új dokumentum: 241 db 558 738 Ft értékben 

Ajándék könyv: 39 db 123 775 Ft értékben 

 

Az előző évek gyakorlata alapján 2022-ben is a folyóiratokat Kiszombor Nagyközség 
Önkormányzata fizette elő a könyvtár részére. Köszönjük az önkormányzat 
támogatását! 
 

Könyvtárközi kölcsönzés: 125 db dokumentum 

 

Állományellenőrzés: 2022. szeptember első hetében állományellenőrzés történt a 
kiszombori szolgáltatóhelyen. 
 
Törölt dokumentum: 5106 db 922 547 Ft értékben 
 

Összes állomány a kiszombori könyvtárban 2022. december 31-én: 10 014 db 

dokumentum 

 

Eszközvásárlás 

Az elmúlt évben – egyeztetve a helyi kolléganőkkel – a könyvtári foglalkozásokhoz kreatív 

anyagot vásároltunk a kiszombori könyvtár számára.  

 

Közösségi, kulturális szolgáltatások 

A KSZR-szolgáltatásoknak kiemelten fontos része a közösségi rendezvények 

szervezése, koordinálása.  

A szolgáltatóhelyen 2022-ben 36 rendezvény volt, amelyen 898 fő vett részt. Ez az adat 

kiemelkedik a megyei átlagból.  
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   A Kacagó Bábszínház előadása Kiszomboron             Baracsi Katalin előadása a biztonságos internetről 

 

A kiszombori könyvtárban évek óta kiemelkedően sok könyvtári rendezvényt tartanak  

a kollégák, Nógrádiné Víg Krisztina és Adrián Renáta. Mintaértékű, innovatív, a széles 

nagyközönség igényeit kielégítő programok közül válogathatnak a kiszombori lakosok. A 

kollégák könyvajánló, olvasásnépszerűsítő programokat rendeznek a gyerekeknek, nyári 

napközis tábort szerveznek az olvasás jegyében, papírszínházas meseolvasást, kreatív 

foglalkozásokat, versmondó versenyeket, író-olvasó találkozókat tartanak. 

A kiszombori kolléganők minden évben aktívan bekapcsolódnak az országos rendezésű 

könyvtári programokba is. (Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok). 2023-ban, az 

évindító KSZR-találkozónkon Nógrádiné Víg Krisztinát és Adrián Renátát – a legtöbb 

OKN-es programot szervező KSZR-könyvtárosokat – elismerő oklevéllel és 

ajándékutalvánnyal jutalmaztuk ezért a munkájukért. 
 

A Somogyi-könyvtár szervezésében az alábbi programok valósultak meg: 

 

2022.04.26. – Kacagó Bábszínház előadása – Piroska és a motoros farkas 

2022.10.07. – Biztonságban az interneten – dr. Baracsi Katalin előadása 

 

A Somogyi-könyvtár biztosítja a nagyobb rendezvényekhez az előadók helyszínre 

szállítását, valamint fizeti a közreműködők tiszteletdíjait.  

A programok szervezéséhez alkalmanként az NKA pályázati forrást is biztosít. A KSZR-

ajánlás szerint évi maximum 4 program megvalósítására van lehetőség a KSZR-

költségvetés terhére. Az aktuális kínálati lista megtekinthető itt: 

https://tinyurl.com/awrxxuy8 

 

KönyvtárMozi  

Az országos programot az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2015-ben indította, és 

azóta koordinálja a megyei könyvtárak közreműködésével.  

A kiszombori könyvtár 2017-ben csatlakozott a vetítésekhez, és a hozzájuk kapcsolódó 

olvasásnépszerűsítő foglalkozásokhoz.  

Ezeknek a rendezvényeknek a technikai hátterét az együttműködés korábbi éveiben már 

megteremtette a Somogyi-könyvtár. A csatlakozáshoz és a vetítések elkezdéséhez 

folyamatos szakmai-, módszertani-, és technikai segítséget biztosítunk.  Kiszomboron 

https://tinyurl.com/awrxxuy8
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népszerű ez a szolgáltatás: 2022-ben 12 alkalommal volt vetítés, és 293 nézője volt a 

KönyvtárMozinak. 

 

Szakmai képzés, továbbképzés 

Az önkormányzatok és a Somogyi-könyvtár könyvtárellátási megállapodása szerint  

a települési könyvtárosoknak részt kell venniük a megyei könyvtár által szervezett 

ismeretfelújító szakmai napok valamelyikén. A képzésekre utazó munkatársaknak térítjük 

az utazási költségeket.  

Meggyőződésünk, hogy ezek a továbbképzések hozzájárulnak a könyvtáros kollégák 

szakmai ismereteinek és kompetenciáinak fejlesztéséhez. 

 

2022-ben 12 szakmai eseményt kínáltunk a megye KSZR-könyvtárosai számára.   

 

Mikor Hol Tanfolyam/képzés Fő 

2022.01.10 online A 2021-es statisztikai adatszolgáltatás 39 

2022.01.24 Somogyi-könyvtár Évindító KSZR-találkozó 28 

2022. 03.7-8, 

21-22. 

Somogyi-könyvtár 

Coaching szemlélettel a könyvtárban (4 alkalom) 12 

2022.03.30. Csanytelek Kistérségi találkozó 19 

2022.03.26 

Somogyi-könyvtár Digitális és online lehetőségek a könyvtárakban és az 

iskolákban - konferencia 

   82 

2022.05.16 Somogyi-könyvtár Ismeretfelújító tréning I. 14 

2022.05.17 Somogyi-könyvtár Ismeretfelújító tréning II. 14 

2022.05.18 Somogyi-könyvtár Ismeretfelújító tréning III. 7 

2022.06.15. Algyő Csongrád Megyei Könyvtárosnap 78 

2022.09.13 online Energetikai megszorítások a könyvtárakban 41 

2022.10.19 Somogyi-könyvtár KönyvtárMozi szakmai nap 10 

2022.12.01 Somogyi-könyvtár 70 éves a megyei könyvtári ellátás 90 

 

Az évek óta tartó jó munkakapcsolatnak köszönhetően a kiszombori kollégák 

rendszeresen részt vesznek a Somogyi-könyvtár továbbképzésein, ismeretfelújító 

tanfolyamain.  

Nógrádiné Vígh Krisztina részt vett januárban az évindító KSZR-találkozón, és 

márciusban a Coaching szemlélettel a könyvtárban címmel megrendezett tréningen. 

Adrián Renáta kolléganőnk pedig a májusi ismeretfelújító tanfolyamunkon volt jelen.   

 

Köszönjük polgármester úrnak, hogy engedélyezi a továbbképzéseken való részvételét a 

kolléganőknek. 

 

Helyismereti információk gyűjtése 

2022-ben is folytattuk a Délmagyarország megyei napilapból a KSZR-települések életével 

kapcsolatos legfontosabb cikkek kigyűjtését, feltárását, melyek digitalizálás után a 

honlapunkon, az adott könyvtár oldalán hozzáférhetők: 

https://www.sk-szeged.hu/kiszombor/ 

https://www.sk-szeged.hu/kiszombor/
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Összegzés 

A könyvtári mutatók alapján megállapítható, hogy Kiszombor lakóinak 7,1%-a 

regisztrált használója a könyvtárnak, az aktív használók aránya 6,2 %. Mindkét mutató 

jelentős növekedést mutat az előző évhez viszonyítva. A szolgáltatóhelyen a megyei 

átlag fölötti a könyvtárat aktívívan használók aránya. Örvendetes, hogy az elmúlt 

évben a kiszombori könyvtárban megduplázódott a 14 éven aluli olvasók száma. 2022-

ben 2697 db könyvet és folyóiratot kölcsönöztek a kiszombori olvasók, ez közel 700 

dokumentummal több, mint az előző évi adat. A szolgáltatóhely 125 db könyvtárközi 

kölcsönzéssel a legtöbb kérést beküldő KSZR-könyvtárak közé tartozik. 

 

A kiszombori könyvtár egész évben változatos programokkal, színvonalas 

rendezvényekkel várta a település lakóit. A könyvtáros kollégák nagyon jó kapcsolatot 

alakítottak ki a helyi oktatási intézményekkel.  A megszépült, megújult könyvtári 

környezet továbbra is vonzó a település lakói számára. A kollégák aktivitása, 

kreativitása példaértékű! 

 

Az elmúlt évek során kiderült, hogy sikeres és hatékony a munkakapcsolat a Somogyi-

könyvtár és a szolgáltatóhely között. A kiszombori könyvtáros kollégák együttműködő, 

lelkes, kreatív, remek közösségszervező, kitűnő partnerek, szakmai felkészültségük, 

tapasztalatuk, rátermettségük, nyitottságuk, motivált hozzáállásuk a garancia arra, 

hogy a kiszombori könyvtár továbbra is a település kulturális központja legyen.  

 

Együttműködő partnerként tisztelettel kérjük az önkormányzatot, hogy az év közben 

esetlegesen bekövetkező személyi változást hivatalos úton szíveskedjék a Somogyi-

könyvtárral tudatni a szolgáltatás zökkenőmentes biztosítása érdekében. Genczinger 

Ildikó megyei hálózati osztályvezető e-mail-címe: genczinger.ildiko@sk-szeged.hu  

 

Könyvtáros munkatársainktól azt kérjük, hogy naponta legalább egy alkalommal lépjenek 

be az általunk biztosított e-mailjük postafiókjába, és olvassák el tájékoztatóinkat, 

munkaanyagainkat, és az aktuális információkat.  

 

Biztos vagyok benne, hogy az eddigi sikeres közös munkát folytatni tudjuk a kiszombori 

lakosok kulturális életének tartalmasabbá tétele érdekében. 

 

A további eredményes együttműködésben bízva, üdvözlettel: 

  

 

 

Sikaláné Sánta Ildikó 

könyvtárigazgató 

 

 

  

mailto:genczinger.ildiko@sk-szeged.hu


Tárgy: Beszámoló a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár által  nyújtott  2022. évi
szolgáltatásáról 

____/2023. (VI. 27.) KNÖT h.

HATÁROZATI  JAVASLAT

Kiszombor  Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete  megtárgyalta  és  tudomásul
vette a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár által  –  a Könyvtárellátási  Szolgáltató
Rendszer működéséről szóló 39/2013.(V. 31.) EMMI rendelet 7. § (5) bekezdése alapján -
nyújtott 2022. évi szolgáltatásáról szóló beszámolót.

A beszámolót a határozat mellékletét képezi.

A határozatról értesül:
- Sikaláné Sánta Ildikó könyvtárigazgató
- Szirbik Imre alpolgármester
- dr. Gácsi Zoltán
- Irattár


